
PIB Y PNB AHORRO -
INVERSIÓN 

PARA EFECTUAR UNA
BUENA INVERSIÓN

MACROECONOMIA

El PIB es una medida de la producción total
de un país.  La primera aproximación para
llegar al ingreso nacional es darse cuenta

de que no todos los factores son de
propiedad de nacionales

El ahorro permite acceder a bienes
que tienen un costo importante en
relación con el ingreso personal o

familiar sin recurrir al
endeudamiento

Es necesario informarse acerca de
las alternativas posibles, para

poder comparar: 

producto nacional
bruto. El PNB le resta
(suma) al PIB el pago

(ingreso) neto a
factores del (en el)
exterior (F): PNB =

PIB ° F

Si todas las variables
estuvieran bien medidas,
la suma mundial del PNB

debería ser igual a la
suma total del PIB. El

factor más importante es
el capital. Si el país tiene
un stock neto de activos
positivo con el exterior

La diferencia entre los
ingresos y los gastos de

consumo de una
persona o de una familia

se llama ahorro .El
ahorro ayuda a

proteger el nivel de vida
de las personas ante

situaciones de pérdida
de ingresos o posibles

reducciones en el
ingreso futuro,

Cuando el dinero
ahorrado se usa para
adquirir un bien que

generará ganancias, se
está haciendo una

inversión
La obtención de cierta

ganancia, también
llamada retorno o

rentabilidad, debería
permitir al menos que
el dinero ahorrado no

se devalúe en relación a
la inflación (alza del

costo del dinero)

La rentabilidad que
ofrecen,

 • El riesgo
,• Las facilidades para

rescatar su ahorro
• Los costos de

administración que
cobran,
 • Otras

consideraciones de
interés

Para obtener
información, se puede

recurrir a las instituciones
financieras como bancos,

compañías de seguros,
corredores de bolsa,

administradoras
generales de fondos,
entre otras, las que

deben explicar a sus
clientes acerca de su

portafolio de inversión
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EL DÉFICIT DE LA CUENTA
CORRIENTE COMO EXCESO

DE GASTO
LA CUENTA FINANCIERA

Y LA BALANZA DE PAGOS

MACROECONOMIA

El PIB es una medida de la producción total
de un país.  La primera aproximación para
llegar al ingreso nacional es darse cuenta

de que no todos los factores son de
propiedad de nacionales

Es decir, el superávit comercial es el
exceso de producto sobre gasto. Se

define la cuenta corriente (CC)
como: 

La balanza de pagos es el registro de
todas las transacciones entre un país y

el resto del mundo. Está compuesta
por la cuenta corriente y la cuenta

financiera y de capitales

 también se denomina
déficit de la cuenta
corriente. La cuenta
corriente registra el

intercambio de bienes
y servicios y

transferencias que la
economía realiza con
el resto del mundo.

 La cuenta corriente está
compuesta en su

mayoría por la balanza
comercial, que registra

las exportaciones e
importaciones, más el
pago de intereses por

deuda y las remesas de
utilidades, ya sea del

exterior o hacia el
exterior 19. Como ya

hemos visto

Donde Y ° F
corresponde al PNB. Por
lo tanto, el déficit en la

cuenta corriente mide el
exceso de gasto sobre
ingreso. Comparando
llegamos a: CC = °Se =
Sp + Sg ° I = Sp ° I + (T °

G ° T R

De lo anterior se puede
notar que la cuenta

corriente es deficitaria
(CC < 0) 

El ahorro privado (Sp)

La inversión (I) es alta

 El ahorro del gobierno
(Sg)

La balanza de pagos
es un indicador

macroeconómico
que proporciona

información sobre la
situación económica

del país de una
manera genera

Balanza por cuenta
corriente

 Balanza de cuenta de
capital

• Balanza de cuenta
financiera

EL AHORRO
EXTERNO (SE)

XN = X ° M = Y ° A CC = X ° (M + F) = Y °
(F + A) 

 DENTRO DE LA
BALANZA DE PAGOS

EXISTEN CUATRO
CUENTAS

PRINCIPALES:


